Hulpdocument bij schaaltest (1hv).
Hieronder volgen de 4 vragen uit de schaaltest met mogelijke aanpak. 

Opgave 1.

Op een kaart komt 10 cm overeen met een afstand van 20.000 m.
De schaal is dan: 1 : ……
Aanpak: 
20.000 meter = 2.000.000 cm. (want in 1 meter zitten 100 cm)
Dus de werkelijke afstand is 2.000.000÷10= 200.000 keer groter dan op de kaart.
De schaal is dus 1 : 200.000

Opgave 2.

Op een kaart is de schaal 1 : 20.000 
Hoeveel km stelt 13 cm op de kaart in werkelijkheid voor?

Aanpak: 

13 cm op de kaart is in werkelijkheid 13 × 20.000 cm = 260.000 cm =2.600 m = 2,6 km
Dus twee-komma-zes-kilometer. Let op het verschil tussen de punt en de komma. 


Opgave 3.

Een eiland van 35 bij 21 km moet passen op een vel papier van 36 bij 24 cm. Bij welke schaal (afgerond op 1000-tallen) past het eiland nog net binnen de randen?
Bij schaal 1 : ............
Aanpak: 
Opmerking vooraf: besef dat hoe groter de schaal is, hoe makkelijker het past! 
Om het passend te krijgen moet je:
- in de lengte het eiland 3.500.000 cm ÷ 36 cm = 97222 keer verkleinen.

- in de breedte het eiland 2.100.000 cm ÷  24 cm = 87500 keer verkleinen.

Dus (naar boven!) afgerond op duizendtallen moet je schaal 1 : 98000 nemen.
Neem de grootste factor naar boven afgerond, anders past het niet!
Opgave 4.

Hoeveel cm teken je een afstand van 34 km bij een schaal 1 : 150.000?
Aanpak: 

34 km = 34.000 m= 3.400.000 cm.
Dus 3.400.000 cm ÷ 150.000 wordt 22, 7 cm op de tekening.











































